

馬拉松隊養雞 防禁藥

新華社北京23日電 近日有媒體報道，正在雲南麗江備戰倫敦奧運會的中國田徑馬拉松隊教練組幹起了養雞的「副業」。馬拉松隊領隊田曉君23日在接受記者電話採訪時表示，教練組十分重視運動員的飲食安全，由於當地訓練條件艱苦才無奈「養雞」。

中國馬拉松隊(紅衫)去年強陣出戰世錦賽。資料圖片



田曉君介紹說：「麗江市沒有田協的訓練基地，因此也沒有運動員食堂。運動員在這裡備戰只能住賓館、吃飯店。而市場上購買的肉類食品安全問題無法得到有效保證，運動員可能因為誤服違禁藥物而被禁賽。為了保證運動員的膳食營養以及飲食安全，教練組才想出了『養雞』的無奈之舉。」

正在麗江帶隊訓練的教練員王斌在接受記者電話採訪時表示，所謂的「養雞」，實際上是「圍養土雞」。他說：「其實我們不是為了養雞而養雞。只是因為教練組給運動員採購了一批安全而富含營養的土雞。賓館的餐廳裡正好有雞籠，所以就沒有把活雞全部宰殺，而是暫時養起來，隔段時間殺一隻給運動員食用。」

長途跋涉買魚購牛

據王斌介紹，麗江市雖然沒有訓練基地，但是由於這裡地處雲貴高原和青藏高原的連接地帶，不僅海拔較高而且具有不同海拔的訓練環境，便於馬拉松隊進行高海拔訓練。近些年馬拉松隊和競走隊都曾在這裡訓練。

「由於今年是奧運年，國家體育總局和田協中心對於運動員的飲食安全都非常重視，三令五申要求我們嚴防運動員誤服違禁藥物。我們只能自己動手採購放心肉食。」王斌說。

教練組不但從當地農村採購了不餵飼料的土雞，同時還長途跋涉上百公里，在金沙江邊買魚，在海拔3700多米的高原採購「綠色生態」牦牛肉，帶回麗江後由定點飯店為運動員加工。

天津柔道隊自養豬

為備戰倫敦奧運會，國家馬拉松隊分成三個小組在雲南進行高原訓練。最初共有教練高詩軍和梁松利帶領兩組在麗江訓練。據介紹目前梁松利組已前往海拔相對稍低的海埂基地，高詩軍組也將於3月初下山。

王斌稱麗江艱苦的訓練條件有望在不久之後得到改善。當地的一個體育訓練中心已經建成，年底就能投入使用。預計明年運動員再來麗江訓練時就能吃上運動員食堂了。

飲食安全一向是運動員的頭等大事，為保障飲食安全各運動隊也是想盡辦法。據報道2010年柔道奧運冠軍佟文牽涉「瘦肉精」事件後，佟文所在的天津柔道隊就開始動手養豬。

劉翔備戰奧運 倫敦做基地

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)

「飛人」劉翔倫敦奧運會訓練基地鎖定！據教練孫海平日前表示，倫敦西部郊區密德薩斯附近的聖瑪麗大學學院將成為劉翔的奧運基地。

「看下來，應該說，這塊基地的基本條件都具備，場地還行，跑道我也摺了摺，相對比較亂，適合訓練，室內也有健身房，健身器材比較齊全，可以保證力量訓練。」孫海平在接受騰訊體育訪問時介紹道，「到7月份的時候，學校放假了，所有訓練場館就只提供給我們田徑隊，所以人多的問題也基本不存在。」

當然，這塊基地也不是說盡善盡美，孫海平認為，遺憾就是沒有室內跑道，「我就怕下雨的話，室外不能練了，室內又不能穿釘鞋訓練。」儘管有所缺陷，但是從整體來說，孫海平認為還是相對比較符合的，「從地理位置上來講，也就是在倫敦，距離主體育場倫敦碗比較近，不用太過於折騰。」相比而言，此前的備選之一，國家體育總局選定的利茲奧運基地，則基本不在「翔之隊」的考察之中了。「利茲畢竟距離倫敦比較遠，挺折騰的，另外那裡運動隊比較多，運動員就肯定多了。」孫海平表示。



劉翔(右)今晨凌晨再戰羅伯斯。法新社

瘦肉精頻擾體壇受關注

北京奧運冠軍佟文(右)險因瘦肉精錯過倫敦奧運。資料圖片



香港周蜜深陷瘦肉精困擾，被迫退役。資料圖片

克倫特羅(Clenbuterol)，俗稱的「瘦肉精」，可以幫助豬減少脂肪增加瘦肉的比例。早在十年前，這種藥物就已滲透到中國體壇。據悉，中國最早出現因攝入「瘦肉精」被禁賽的運動員是在2001年，當時是有兩名游泳運動員檢查結果呈陽性。

於2008年5月，中國游泳名將歐陽鯤鵬也被查出攝入克倫特羅，他當初就是因為外出吃燒烤攝入瘦肉精，從而無緣北京奧運會。

此後，「瘦肉精」滲透到了田徑、乒乓球、柔道、單車等多個項目，幾乎所有選手在被查出後，都稱自己是誤服。

近兩年來已經很多運動員因為瘦肉精的問題出事，這其中還包括一些重量級選手，例如北京奧運會柔道冠軍佟文就曾經因為誤食瘦肉精被處以禁賽兩年的處罰，險些錯過今屆倫敦奧運會，雖然事後上訴成功，但畢竟也是讓人嚇了一大跳。而另一位奧運冠軍舉重名將廖輝也是因為瘦肉精被禁賽，前途依然未卜。

2010年6月，香港羽毛球名將周蜜在接受世界反興奮劑組織(WADA)突擊藥檢時，被發現其尿液樣本中含有克倫特羅，被世界羽聯判罰停賽兩年。

香港文匯報記者 梁啟剛



奧運冠軍廖輝因瘦肉精被禁賽，前途未卜。資料圖片

中華拾錦

甘馬曹暗批趙旭日鎖喉

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)在龍年的首場比賽中，中國男足(簡稱國足)主場以2:0戰勝科威特。當天的比賽，首發登場的趙旭日在第45分鐘復性地對科威特20號球員阿爾茲進行掐脖、鎖喉，並且最後推倒對方被判紅牌。對此，國足主帥甘馬曹批評道：「希望球員明白，他們在場上並不是代表自己，而是代表着中國。」



F1中國賽將邀車迷觀戰

據新華社上海22日電 世界一級方程式賽車(F1)中國大獎賽組委會22日宣佈，為回饋中國車迷對於該項賽事的支持，F1總裁伯尼·埃克萊斯頓將邀請10名購票車迷在2012年F1中國大獎賽期間進入圍場俱樂部觀看比賽。2012年F1中國大獎賽將於4月13日至15日在上海國際賽車場舉行。舒密加、維泰爾、艾朗素、咸美頓、畢頓以及剛剛回歸F1賽場的拉高倫有望齊聚上海賽場。

CBA常規賽三甲齊過關

據新華社北京22日電 中國男子籃球聯賽(CBA)季後賽22日首輪全面打響。常規賽前三甲廣東、北京和山西戰勝各自對手，在五場三勝制的比賽中佔得先機，排名第四的新疆則被「老五」東莞首戰戰落。其中強大的廣東宏遠隊展現出了衛冕冠軍的底蘊，全隊多點開花6人得分上雙，客場115:97輕取缺少了一名外援的福建SBS隊。

世乒賽抽籤 中國首名出線無難度

世乒賽分組

男隊

A組：中國、香港、瑞典、希臘、朝鮮、斯洛文尼亞
B組：德國、葡萄牙、新加坡、捷克、西班牙、塞爾維亞
C組：韓國、奧地利、法國、中華台北、丹麥、匈牙利
D組：日本、俄羅斯、克羅地亞、白俄羅斯、波蘭、斯洛伐克

女隊

A組：中國、羅馬尼亞、匈牙利、白俄羅斯、烏克蘭、美國
B組：新加坡、荷蘭、中華台北、土耳其、朝鮮、瑞典
C組：日本、德國、波蘭、西班牙、塞爾維亞、法國
D組：香港、韓國、俄羅斯、捷克、奧地利、克羅地亞

何沖後來居上，奪3米板冠軍。路透社

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)2012年世界乒乓球錦標賽抽籤結果公佈，中國男女隊小組頭名出線應該不成問題，分組賽頭4名晉級，隨後採用淘汰制，賽事將於3月25日德國特蒙德開打，4月1日進行決賽。

國家男隊作為衛冕冠軍當仁不讓成為頭號種子進入A組，與他們同組的有香港、瑞典、希臘、朝鮮和斯洛文尼亞，這些對手中對中國隊威脅最大的可能還是香港隊，不過港隊除唐鵬之外其他選手的實力並不是非常強大，而瑞典和希臘老將居多，朝鮮的實力就比較神秘，中國隊以小組頭名出現看起來沒甚麼懸念。

上屆在莫斯科衛冕失利的中國女隊

仍然成為頭號種子，與她們同組的是羅馬尼亞、匈牙利、白俄羅斯、烏克蘭和美國，烏克蘭和美國則屬「三流部隊」，頭號冷馬屬擁有黑馬球手柏夫美維奇絲的白俄羅斯，中國隊以小組第一出線看不出有甚麼難度。

香港女隊則在D組，該組最強的對手是韓國隊，上屆比賽兩隊就分在一組，結果香港隊在直接對話中3:1力克對手取得小組第一，目前兩隊的實力與兩年前變化不大，帖雅娜毫不懼怕削球選手，不過她們上屆卻意外倒在八強賽上，這一屆香港隊要避免重蹈覆轍。衛冕的新加坡則在B組，同組對手有荷蘭、中華台北和朝鮮，實力旗鼓相當。

「夢之隊」跳水世界盃連捷

第18屆跳水世界盃暨倫敦奧運測試賽22日進入第三天。中國「夢之隊」依舊很「夢幻」：兩大奧運冠軍何沖、秦凱後來居上，包攬男單3米板冠、亞軍；世錦賽冠軍組合陳若琳/汪皓在「必爭之地」的女雙10米台上沒有留下任何懸念，輕鬆摘金。至此，本屆賽事目前產生的4枚金牌全部由「夢之隊」包攬。

其中，在男子3米板的比賽中，面對近年來其他隊選手以「高難度」發起的衝擊，一貫以穩字當頭的中國跳水隊參加本次世界盃的目的明確，就是要打磨高難度動作，為奧運「試水」，

其中男板選手全部都上109C。「這一動作發揮還不錯，接下來還要鞏固、完善，」何沖賽後說。他在決賽中的109C得到102.60分，僅次於秦凱。二人均表示，提前在奧運場館「試水」，對信心是一大提高。 新華社

